
Οι φλόγες στον Ελαιώνα της Άμφισσας και σε
όλη την Ελλάδα, έκαναν στάχτη τον «πανέτοιμο»
μηχανισμό

ΑΡιστερή ΠΑρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα

Οι πρόσφατες φωτιές σε Ιτέα-Δελφούς, όπως και αυτές σε Κρανίδι, Πόρτο Γερμενό, όρος Πατέρα και η
τελευταία στη Σάμο, διέλυσαν το αφήγημα του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και καθαρά από τύχη δεν
ήταν μεγαλύτερες οι καταστροφές. Ο απολογισμός των τελευταίων πυρκαγιών προκάλεσε για άλλη μια
φορά την οργή των κατοίκων καθώς αποδείχθηκε ανεπαρκής ο -κατά τους υπευθύνους του υπουργείου
Κλιματικής Κρίσης- «πανέτοιμος» μηχανισμός πυρόσβεσης, με τις χιλιάδες κενές οργανικές θέσεις στην
Πυροσβεστική, ο οποίος δυσκολεύτηκε να ελέγξει τα πύρινα μέτωπα που ξέσπασαν. Αντιθέτως συνάγεται
πως ήταν θέμα τύχης ότι δεν σημειώθηκαν μεγαλύτερες καταστροφές.

Χαρακτηριστική περίπτωση ήταν η εξέλιξη της πυρκαγιάς που ξεκίνησε στη μιάμιση το μεσημέρι της
Δευτέρας στις 4 Ιουλίου, στο Σερνικάκι Φωκίδας, πέρασε ανατολικά προς Δελφούς, στη συνέχεια
κατέβηκε νότια και έφτασε βορειοδυτικά της Ιτέας, δίπλα στα πρώτα σπίτια, αλλά και δυτικά προς το
Γαλαξίδι. Οι φλόγες απείλησαν πολλές φορές την κατοικημένη περιοχή και η εικόνα που παρουσίαζε η
περιοχή στο πρώτο φως της ημέρας θα ήταν χειρότερη εάν το βράδυ δεν έπνεαν άνεμοι μικρής έντασης.

Ο χορός της φωτιάς που κατέκαψε μέρος του αρχαιότερου οργανωμένου ελαιώνα της χώρας μεταξύ
Ιτέας και Δελφών άφησε εκτεταμένες καταστροφές. Καταστράφηκε έκταση 12.153 στρεμμάτων, μεγάλο
μέρος της οποίας είναι εντός της προστατευμένης ζώνης του Δελφικού Τοπίου.

Ειδικότερα, εκ των 12.153 στρεμμάτων που έχουν καεί, τα 3.000 στρέμματα, σύμφωνα με τους δασικούς
χάρτες, ήταν τμήμα του παραδοσιακού Ελαιώνα της ‘Άμφισσας με ελαιόδεντρα, πολλά από τα οποία είναι
υπεραιωνόβια, που βρίσκεται εντός της ζώνης Α΄ (απόλυτης προστασίας) του Δελφικού Τοπίου, όπως είχε
οροθετηθεί το 1991, ενώ το 2012 είχαν καθοριστεί και οι χρήσεις στην συγκεκριμένη ζώνη. Ο ελαιώνας
της Άμφισσας έχει χαρακτηριστεί Μνημείο Παγκόσμιας πολιτιστικής Κληρονομίας από την Ουνέσκο γιατί
είναι ο μεγαλύτερος σε έκταση συνεχόμενος ελαιώνας της χώρας.

Οι κάτοικοι της περιοχής ζουν για δεύτερη φορά το ίδιο τρομακτικό σκηνικό αφού πριν λίγα χρόνια είδαν
τις περιουσίες τους να χάνονται από τη φωτιά που ξέσπασε στο ίδιο σημείο. Η οργή τους είναι μεγάλη,
αφού, κάηκαν περισσότερες από 50.000 ρίζες ελιές, κάποιες από αυτές είχαν φυτευτεί πρόσφατα εξαιτίας
της προηγούμενης πυρκαγιάς.

Η συνέχεια της ανείπωτης καταστροφής στην περιοχή της Στερεάς, αλλά και σε όλη τη χώρα, αποτελεί
συνέπεια της καταστροφικής, διαχρονικής πολιτικής που επιταχύνει τη διαδικασία της κλιματικής
αλλαγής, που εγκαταλείπει τα δάση και παραδίδει το δημόσιο, περιβαλλοντικό πλούτο στους επενδυτές,
τους επιχειρηματίες ξενοδοχείων, αιολικών πάρκων, εξορύξεων κλπ.

Τα περίφημα σχέδια αντιπυρικής προστασίας που διαφημίζει το κράτος και η Περιφέρεια, στην πρώτη
φωτιά γίνονται στάχτη!

Αυτή είναι η εγκληματική πολιτική που προωθεί η κυβέρνηση της ΝΔ με τον πιο ξεκάθαρο και επιθετικό
τρόπο, και φυσικά στηρίζει η Περιφερειακή Αρχή του κ. Σπανού, αφού
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– προχώρησε στην υποβάθμιση της Πυροσβεστικής και του Δασαρχείου, σε περικοπές προσωπικού και
αναγκαίων κονδυλίων για φροντίδα της φύσης , στην υποχρηματοδότηση των αναγκαίων έργων
αντιπυρικής προστασίας, πρόληψης και αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών.

– προωθεί τις επενδύσεις για μια ”ανάπτυξη” όπου η φύση γίνεται αντικείμενο άγριας λεηλασίας και
κερδοφορίας με αντιπεριβαλλοντικούς και δασοκτόνους νόμους, με κορυφαίο τον εγκληματικό νόμο
Χατζηδάκη.

-ξοδεύει πολλά εκατομμύρια στα ΜΜΕ, σε αστυνομία και σε πολεμικούς εξοπλισμούς για να προστατέψει
την πολιτική της και το σύστημα, ενώ για τη δημόσια υγεία, την παιδεία, την κοινωνική ασφάλιση, ακόμα
και την πυροπροστασία απομένει κυρίως η ατομική ευθύνη!

Είναι προκλητική η αδιαφορία της κυβέρνησης και της Περιφέρειας ακόμη και από τις
προηγούμενες πυρκαγιές στη Φωκίδα και στην Εύβοια.

Ένα χρόνο παρατημένη η Εύβοια !

Ούτε ένα ευρώ αποζημίωση δεν έχουν πάρει αγρότες και κτηνοτρόφοι. Έως και πριν από έναν
μήνα ο ΕΛΓΑ… κατέγραφε τις καμένες καλλιέργειες.

Σε απόγνωση οι μελισσοκόμοι, οι ρητινοπαραγωγοί κλπ. Τα αντιπλημμυρικά έργα κινούνται με
ρυθμούς χελώνας και τα αποτελέσματα φάνηκαν με τις πρώτες βροχές.

Απαιτούμε:

-Πλήρη και άμεση αποζημίωση των πληγέντων και των καταστροφών σε αγροτική και ζωική παραγωγή.
Άμεση κρατική ενίσχυση όσο διαρκούν οι συνέπειες των καταστροφών.

– Ολοκληρωμένη διαχείριση και προστασία των δασών, και του ελαιώνα της Άμφισσας, με αύξηση του
κρατικού προϋπολογισμού για έργα δασοπροστασίας.

– Η πυροπροστασία είναι απολύτως απαραίτητη κοινωνική υπηρεσία και δεν πρέπει να ιδιωτικοποιηθεί.
Μαζικές μόνιμες προσλήψεις σε πυροσβεστική και δασικές υπηρεσίες. Ανανέωση του εξοπλισμού της
πυροσβεστικής, ειδικά σε οχήματα.

– Δαπάνες για την πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες, όχι για τα αιματηρά πλεονάσματα, τους
εξοπλισμούς, τις αστυνομικές δυνάμεις καταστολής και το χρέος στο πλαίσιο της δημοσιονομικής
“πειθαρχίας” και των διάφορων μέτρων της ΕΕ.

– Καμιά αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν από τα επιχειρηματικά και
εργολαβικά συμφέροντα. Πρόγραμμα πλήρους προστασίας των δασικών περιοχών ώστε να αναγεννηθούν
με δημόσιο και κοινωνικό έλεγχο.

Ως ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στη ΣΤΕΡΕΑ

Δηλώνουμε τη στήριξη και αλληλεγγύη μας στους πυρόπληκτους με όλα τα μέσα.

Καλούμε σε αγωνιστική επαγρύπνηση, κοινή δράση και αυτοοργάνωση κάθε αγωνιστική δύναμη και
συλλογικότητα για να υπερασπίσουμε τον τόπο που ζούμε, το περιβάλλον και τη ζωή μας.

Γίνεται καθαρό πως κυβέρνηση, περιφερειακή και τοπική διοίκηση και αυτό το σύστημα που στηρίζουν
ούτε θέλουν, ούτε μπορούν να προστατεύσουν το περιβάλλον και τις ζωές μας.



Ο αγώνας για την ανατροπή τους γίνεται επιτακτικός!

Μόνο ο λαός σώζει τον λαό!


